



## **КРАСАВЦЕВ ЕВГЕНИЙ ЛЬВОВИЧ**

Доктор медицинских наук, доцент,  
заведующий кафедрой инфекционных  
болезней УО «Гомельский государственный  
медицинский университет»

11 декабря 2022 г. перестало биться сердце выдающегося педагога, врача, ученого и организатора — Евгения Львовича Красавцева.

Красавцев Евгений Львович родился в 1959 г. в г. Архангельске. В 1983 г. он с отличием окончил Архангельский государственный медицинский институт; в 1983–1985 гг. обучался в клинической ординатуре на кафедре инфекционных болезней. В 1985–1987 гг. работал врачом-инфекционистом Череповецкой городской больницы Вологодской области. В 1987–1990 гг. обучался в очной аспирантуре на кафедре инфекционных болезней 2-го Московского ордена Ленина государственного медицинского института им. Н. И. Пирогова. В 1990–1991 гг. работал ассистентом кафедры инфекционных болезней Архангельского государственного медицинского института. В 1991 г. защитил диссертацию на тему «Клинико-диагностические значения маркеров стафилококковой инфекции при некоторых вирусных и бактериологических инфекциях».

Начиная с 1992 г. Евгений Львович работал в Гомельском государственном медицинском университете. Возглавив кафедру инфекционных болезней с момента ее основания в 1996 г., он в течение 30 лет оставался бессменным ее руководителем. Обладая высоким профессионализмом, эрудицией и личным обаянием, Евгений Львович смог выявить, заинтересовать и привлечь к преподавательской деятельности молодых врачей и своих учеников из числа студентов университета, которые впоследствии остались в родных стенах. Его персональной заслугой можно считать теплую, доброжелательную атмосферу, сложившуюся на кафедре, полное взаимопонимание и взаимоподдержку, особенно проявившуюся во время пандемии инфекции COVID-19.

Под руководством Красавцева Евгения Львовича в 2008 г. на базе кафедры впервые была организована и проведена межкафедральная студенческая конференция «Декабрьские чтения. Инфекция в медицине», которая сегодня стала хорошей традицией и приобрела статус республиканской. С 2011 г. на кафедре ежегодно проводится олимпиада по инфекционным болезням; лучшие студенты-кружковцы принимают участие в Республиканском смотре-конкурсе научных работ студентов. Многие ребята, которых он смог вдохновить и зажечь любовью к своей профессии, в дальнейшем состоялись как самостоятельные ученые.

С 2016 г. состав обучающихся кафедры дополнили слушатели факультета повышения квалификации и переподготовки. Уже состоявшиеся врачи-специалисты вернулись в *alma mater*. В планах было открытие курсов переподготовки по специальности «Инфекционные болезни».

Евгений Львович — автор более 400 научных трудов и 3 учебных пособий с грифом Министерства образования Республики Беларусь. Он получил 4 патента на изобретения, на его счету имеется несколько монографий.

Докторская диссертация на тему «Хронический гепатит С: особенности развития, течения и лечение» была успешно защищена Евгением Львовичем в 2013 г. Ее результаты стали основанием для формирования целого медицинского направления, а их применение в практической медицинской деятельности спасло не одну человеческую жизнь. До последнего дня Евгений Львович оставался профессионалом своего дела, принимал активное участие в жизни практического здравоохранения города Гомеля и Гомельской области. Многие пациенты и врачи обязаны его безграничной доброте, отзывчивости и профессионализму.

Красавцев Евгений Львович был активным членом международной общественной организации «Евро-Азиатское общество по инфекционным болезням». В 2000 г. ему было присвоено звание «Отличник здравоохранения Республики Беларусь». Заслуги Евгения Львовича как врача и как ученого

были отмечены на уровне государства: он награжден Почетными грамотами Гомельского городского исполнительного комитета (2014 г), Министерства здравоохранения Республики Беларусь (2014 г.). За его добросовестный труд руководство Гомельского государственного медицинского университета также награждало его Почетными грамотами и благодарностями. В 2020 г. Красавцеву Евгению Львовичу был вручен нагрудный знак «За заслуги в развитии отраслевого профсоюза».

Евгений Львович был прекрасным человеком, мягким, интеллигентным и с тонким чувством юмора. Все свое свободное время он с удовольствием посвящал жене, детям и внукам, которые были для него самой большой ценностью в жизни.

Для всех своих друзей, коллег, выпускников, пациентов и просто знавших его людей Евгений Львович навсегда останется примером настоящего человека — добрым, мудрым наставником, верным другом и высочайшим профессионалом. Его жизнь была примером для тех, кто его знал.

*От всех сотрудников Гомельского государственного медицинского университета, неотъемлемой частью которого он останется навсегда, всего медицинского сообщества города Гомеля и Республики Беларусь, Российской Федерации выражаем искренние соболезнования родным и близким Евгения Львовича.*

*Светлая ему память!*

Мы все искренне любили Евгения Львовича. Поэтому сейчас очень горько на душе. Всегда сдержанный, подчеркнуто вежливый, максимально доброжелательный. Настоящий интеллигент, пример для других. А еще — грамотный, преданный своему делу врач! Талантливый клиницист и педагог. Рука об руку мы прошли с ним самые трудные годы борьбы с ВИЧ-инфекцией, пандемиями гриппа и COVID-19 — все эти вспышки, подъемы заболеваемости, тяжелые случаи и все то, что не может не пройти через сердце честного врача. Он был хорошим специалистом, вдумчивым инфекционистом и просто настоящим доктором. Нам всем будет не хватать его рядом, его доброго взгляда, человечности, профессионализма. Таким он и останется в нашей памяти — ВРАЧОМ, ДОБРЫМ ТОВАРИЩЕМ, ЧЕЛОВЕКОМ.

Вечный покой и вечная память дорогому Евгению Львовичу!

*Доктор медицинских наук, профессор заведующий кафедрой инфекционных болезней БГМУ, главный внештатный специалист по инфекционным заболеваниям Министерства здравоохранения Республики Беларусь, Народный доктор Республики Беларусь Игорь Александрович Карпов, доктор медицинских наук, профессор, профессор кафедры инфекционных болезней БГМУ; ректор ГомГМУ (1999–2007), профессор кафедры инфекционных болезней ГомГМУ (2000–2007) Сергей Владимирович Жаворонок.*